

天气:今天小雨,多云
最高10℃,最低7℃
明天晴,多云
最高8℃,最低1℃

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

星期六
创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

2025年12月
13
农历乙巳年十月廿四

今日16版
第23309期

习近平函贺土库曼斯坦
“国际和平与信任年论坛”
互尊互信互谅 共商共建共享

据新华社北京12月12日电

APEC第33次领导人非正式会议
将于明年11月18日在深圳举行

据新华社北京12月12日电

如何破解落地难?如何让技术真正服务于人?
上海银发科技产业发展大会与会专家畅所欲言——

读懂“说不出口”的需求 让技术“无感”融入生活

数以万计的银发科技产品和智能场景正如雨后春笋般不断涌现,为老年人的生活带来了诸多新变化。在这看似一片繁荣的背后,当前银发科技行业的发展正面临着“技术鸿沟”与“需求错位”这两大棘手问题。

观点

- 全方位关爱老人,不能仅仅停留在满足他们“说出口”的主观诉求上,更要精心关注那些“说不出口”的客观行为。通过物联网感知设备,进行“无感”需求识别,并精准提供服务,这一点至关重要。例如,通过智能床垫感知老人的睡眠状态,无需老人主动告知,就能及时采取对应服务措施
- 中国老年人可以分为“老老人”与“新老人”两类。“老老人”大多成长于艰苦岁月,习惯节俭,消费观念较为保守;而“新老人”,尤其是60后一代,则具有完全不同的特征,他们的需求正突破“老人”的传统定义。现在,老人服、老人手机正在被“新老人”抛弃,这些活力老人有着许多和年轻人相似的需求

>>>详见第4—5版 本报记者 曹博文 报道

南京大屠杀死难者国家公祭仪式上午举行

肃立
默哀

今天上午10时,上海淞沪抗战纪念馆胜利广场上庄严肃穆,与全国各抗战纪念场馆同步举行南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动,缅怀遇难同胞与抗战英烈。

现场各界代表肃立、脱帽,为所有在日本帝国主义侵华战争期间惨遭杀戮的死难同胞默哀。

“永恒的记忆——南京大屠杀文献展”同步开幕。

■ 今天上午,淞沪抗战纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动
本报记者 陈梦泽 摄



>>>详见第3版

四中全会精神在基层

新推五大消费新业态
发布品牌发展八举措
静安锚定全球消费创新
策源地助推消费升级
VVV详见第六版

文学的种子
开出了花

“夜光杯进喀什
校园”三季活动惠及
10万名学子

>>>详见第11版

走进专业场馆
上一堂体育课

>>>详见第12版



本轮寒潮“来得快去得也快”
申城“速冻”入冬仍悬

8—9级偏北大风。

上海中心气象台提醒,此次冷空气来势汹汹,48小时内最低气温降幅高达9℃~11℃,它的降温核心区域目前已南移至江南一带,部分地区最高气温或将刷新今年下半年新低。市民外出务必添衣保暖,谨防感冒。

真正的“冰点考验”还在后头。明天虽然天空放晴,但寒意不仅丝毫不减,还会“升级”。市

区最低气温仅1℃左右,郊区更是跌至-2℃~0℃,薄冰将悄然现身。下周一清晨,寒潮威力达到顶峰,郊区最低气温将探至-4℃~3℃,会有冰冻,早出晚归的市民需格外注意道路结冰风险。

但此轮寒潮“来得快去得也快”。据预报,16日起,冷空气影响结束,气温将稳步回升,最高气温可能又要回升到18℃。下周工作日以晴或多云为主,阳光回归,气温有所起伏,但是最高气温在14℃~19℃间波动。到了下周后期,雨水可能再度上线。伴随着天气回暖的脚步,申城这波“入冬倒计时”可能又将功亏一篑。冷暖空气的博弈还未分出胜负,因此,气象意义上的冬天仍在犹豫不决,迟迟没有“扎根”。

本报讯 (记者 马丹)寒潮“速冻”模式开启!今天上午起,一股强冷空气强势登场,申城气温应声跳水,全天气温仅在7℃~10℃之间徘徊,体感湿冷刺骨。白天阴到多云,伴有短时小雨,夜里逐渐转为多云。更令人瑟瑟发抖的是,今天中午起,西北风明显增强,陆地普遍吹起5级大风,阵风达6~7级;沿江沿海地区风力更猛,阵风直逼7~8级,华东沿海海面甚至出现